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Ordres de grandeur

• n + 3 est en O(n)

• 2n + 5 est en O(n)

• n2 + 2n − 3 est en O(n2)

• n log2 n + 3n − 4 est en O(n log2 n)

• ⌊log2 n⌋ est en O(log2 n)

Dans une somme, on ne garde 
que le terme qui « grandit le 

plus vite », on oublie les 
constantes et les parties 

entières…
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Recherche séquentielle dans un tableau quelconque

O(n) opérations dans le pire des cas

Recherche dichotomique dans un tableau trié

O(log2 n) opérations dans le pire des cas
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>>> s
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>>> s[0]
'B'
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'Bonjour !'
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+ pour concaténer deux chaînes 
de caractères, c’est-à-dire les mettre 

bout à bout

les chaînes de caractères sont 
immuables, c’est-à-dire qu’on ne peut plus les 

modifier une fois créées
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• 128 codes possibles (de 0 à 127)


• 7 bits par code (nécessite 2 chiffres en hexadécimal)


• Pas uniquement des caractères lisibles

Représenter 
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Code ASCII en Python

>>> ord('a')
97
>>> ord('Z')
90
>>> chr(98)
'b'
>>> chr(89)
'Y'

ord pour accéder au code 
entier du caractère

chr pour obtenir le 
caractère dont le code 

entier est donné



Représenter du texte

Dessine-moi un mouton


68 101 115 115 105 110 101 45 109 111 105 32 117 110 32 
109 111 117 116 111 110
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Algorithmes de tri pour accélérer 
la recherche dans un tableau

• La recherche dans un tableau non trié prend temps  
avec la recherche séquentielle 


• Par contre, on peut faire une recherche dichotomique 
dans un tableau trié en temps 


• Donc ça vaut la peine de trier le tableau si on a 
beaucoup de recherches à faire

O(n)

O(log2 n)



amazonie

Algorithmes de tri dans 
le commerce électronique
amazonie.fr

 Le Petit PrinceChercher :

Résultats 1–20 sur 928572785 pour « Le Petit Prince »

Le Petit Prince 
de Antoine de Saint-Exupéry


Format poche 6,90 €

Format Kinder 6,49 €

Trier par : prix croissant
prix décroissant
note moyenne

nouveauté

👆
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tuyau
château

briques

Algos de tri dans le jeux vidéo 
« Super Plombiers Italiens »
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distance 
du fond
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Tri ! ♻
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Affichage des objets 
dans le bon ordre

✓



Comment trier 
un jeu de cartes ?
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Le meilleur des cas

• Les cartes arrivent déjà triées


• On fait n opérations (déplacements de cartes)
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Le pire des cas

№ operations = 1 + 2 + 3 + 4 + 5



Le pire des cas

• Les cartes arrivent en ordre décroissant


• On fait i opérations pour la i-ième carte


• Le nombre total est 
1 + 2 + 3 + ⋯ + n
n

∑
i=1

i =
1
2

n(n + 1) =
1
2

(n2 + n) =
1
2

n2 +
1
2

n  qui est en O(n2)



Tri par insertion

def insertionsort(t): 
    n = len(t) 
    for i in range(1, n): 
        x = t[i] 
        # insérer x parmi les i premiers éléments 
        j = i 
        while j > 0 and x < t[j - 1]: 
            # décaler d’un élément 
            t[j] = t[j - 1] 
            j = j - 1 
        # ici, x >= t[j - 1] ou bien j == 0 
        t[j] = x 
    # le tableau est trié ! 

return t
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Complexité

def insertionsort(t): 
    n = len(t) 
    for i in range(1, n): 
        x = t[i] 
        j = i 
        while j > 0 and x < t[j - 1]: 
            t[j] = t[j - 1] 
            j = j - 1 
        t[j] = x 

return t

Dans le pire des cas, la boucle 
while nécessite  itérations, et  
prend les valeurs 1 à  donc 

 opérations

i i
n − 1

O(n2)

Dans le meilleur des cas (le tableau 
est trié), la boucle while ne 
nécessite aucune itération, donc 

 opérationsO(n)
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